
                

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

 

 

Θέμα: «Αδιάθετοι παραμένουν 12.000 τόνοι μηδικής (πολυετές τριφύλλι) στον 

Έβρο, λόγω της καραντίνας από την ευλογιά των αιγοπροβάτων». 

 

Ο Αγροτικός Σύλλογος Αλεξανδρούπολης, με την από τις 15 Ιανουαρίου επιστολή 

του προς την ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κρούει 

τον κώδωνα του κινδύνου για τις επιπτώσεις από τη συνεχιζόμενη καραντίνα, λόγω 

της ευλογιάς των προβάτων που εμφανίστηκε στη χώρα μας, όπως είναι γνωστό, κατά 

τον περασμένο Αύγουστο, με αποτέλεσμα 12.000 τόνοι τριφυλλιού, να βρίσκονται 

εγκλωβισμένοι και αδιάθετοι στις αποθήκες των παραγωγών και των αγροτικών 

συνεταιρισμών του ακριτικού Έβρου. 

Ο πρόεδρος του Αγροτικού Συλλόγου υπογραμμίζει πως εξαιτίας της ζωονόσου 

μπήκαν σε καραντίνα πολλά δέματα μηδικής, παρότι αυτά είχαν συλλεχθεί και 

αποθηκευτεί ήδη πριν από την εμφάνισή της, ήτοι από τον Απρίλιο μέχρι τον 

Αύγουστο του 2024, εποχή δηλαδή που εκδηλώθηκε η ευλογιά. 

Μάλιστα, αναφέρει πως η ευρωπαϊκή νομοθεσία είναι διαμορφωμένη με βάση τα 

πρότυπα των βόρειων και κεντρικών χωρών της ηπείρου, όπου τα ζώα βόσκουν σε 

λειμώνες και χορτολιβαδικές εκτάσεις, ενώ οι δικές μας εκτάσεις είναι 

καλλιεργήσιμες αποκλειστικά με μηδική (τριφύλλι). 

Παρά το γεγονός πως η κείμενη νομοθεσία επιτρέπει τη διακίνηση μόνο εντός των 

ζωνών επιτήρησης ή προστασίας, κατόπιν σχετικής αίτησης και υπεύθυνης δήλωσης, 

ωστόσο, σε περίπτωση που τερματιστεί η καραντίνα και μπορέσουν οι αγρότες να 

διαθέσουν το εξαιρετικής ποιότητας προϊόν τους (τριφύλλι), η τιμή θα προσαρμοστεί 

σε χαμηλότερη επίπεδα, αφού η προς διακίνηση ποσότητα είναι μεγάλη και ο χρόνος 

που απομένει για διάθεση, ελάχιστος. Συνεπώς, τα 12 εκατομμύρια κιλά θα 

μπορούσαν σήμερα κάλλιστα να διατεθούν προς 24-25 λεπτά το κιλό, όπερ σημαίνει 
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πως θα απέφερε σημαντικό κέρδος στην τοπική κοινωνία, ενώ σε αντίθετη περίπτωση 

οι επιπτώσεις θα είναι καταστροφικές, αφού θα χαθεί ένα σημαντικό κονδύλι της 

τάξης τουλάχιστον των 3,6 εκατ. ευρώ. 

Επισημαίνεται δε, πως οι Εβρίτες παραγωγοί, εκτός από την αθέτηση συμβολαίων 

που είχαν συναφθεί με πελάτες τους από το Βορειοανατολικό Αιγαίο και άλλες 

περιοχές της χώρας, παράλληλα στιγματιστήκαν ως αγρότες μιας «επικίνδυνης» 

περιοχής, ύποπτης για την εξάπλωση και τη μεταδοτικότητα της ζωονόσου. 

Εντούτοις, επίσημες επιστημονικές έρευνες αποκαλύπτουν πως ο συγκεκριμένος ιός 

έχει διάρκεια ζωής έως και έξι μήνες στο περιβάλλον που ανιχνεύεται, γεγονός που 

καθιστά το παραχθέν και ήδη αποθηκευμένο προϊόν μηδικής (από Απρίλιο μέχρι 

Αύγουστο), απόλυτα ασφαλές. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Τι σκοπεύετε να κάνετε για όσους αγρότες η μηδική (τριφύλλι) είναι η μοναδική 

τους καλλιέργεια, συνεπώς εδώ και έξι μήνες έχει «παγώσει» το εισόδημά τους 

και αντιμετωπίζουν σοβαρό πρόβλημα βιοπορισμού, παρότι παράγουν προϊόν 

εξαιρετικής ποιότητας, με μεγάλη ζήτηση Πανελληνίως; Θα προχωρήσετε σε 

άμεση αποζημίωση και οικονομική ενίσχυση των παραγωγών αυτών, ώστε να 

μπορέσουν και αυτοί να επιβιώσουν με την προσήκουσα αξιοπρέπεια; 

2. Σκοπεύετε να τερματίσετε άμεσα την καραντίνα και να επιτρέψετε την ελεύθερη 

διακίνηση των παραγόμενων προϊόντων μηδικής (τριφυλλιού) του ακριτικού 

Έβρου; 

3. Τι θα συμβεί εάν δεν λυθεί το πρόβλημα μέχρι τον Απρίλιο, μήνα κατά τον οποίο 

ξεκινά η νέα καλλιεργητική περίοδος - για μια γεωγραφική περιοχή που 

τροφοδοτεί το σύνολο σχεδόν της χώρας σε τριφύλλι - και δεν θα υπάρχει 

διαθεσιμότητα σε αποθηκευτικούς χώρους, αφού είναι όλες κατειλημμένες από τα 

περσινά αδιάθετα αποθέματα; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




